

丹灶开展区镇名师示范展示活动暨“基础教育评价改革”名校长论坛

发挥名师示范效应 推进基础教育课程改革

珠江时报讯(记者/吴玮琛) 11月8日,丹灶开展区镇名师示范展示活动启动仪式暨“基础教育评价改革”名校长论坛,邀请区镇两级名师和名校长分享教育教学经验,展示丹灶教育高质量发展的阶段性成果。

本次名师展示活动是丹灶名师队伍的一次集体展示。目前,丹灶镇教育系统有市级名师4人,南海区名校(园)长、名教师共74人,丹灶镇名校(园)长、名教师共88人,并成立了8个镇级名师工作室。接下来,丹灶将充分发挥名师示范效应以推进基础教育课程改革,以强化教学质量为中心,全面展示名教师课堂教学改革成果。

会上,醒华小学校长区瑞鹏、丹灶镇中心小学校长董铭洪、丹灶镇第二小学校长陈志宁、金沙中学校长何永升分别汇报了教育评价改革阶段性成果。据了解,在丹灶镇教育发展中心统筹下,9所公办中小学全面推进使用“悦评越好·师生成长与发展管理”平台,使学生得到较为全面、准确、科学的评价,提升了学校的科学管理水平。

在“基础教育评价改革”名校长论坛上,麦挺锐、何明星、梁成昌、黄庆芬、刘星照等5位名校长阐述了各校的教学特色和成果。其中,联安小学以六条德育实践链为轴,依托先进移动互联网手段,建立可视化的品德生成“魔法城堡”,促学生实现品德从他律到自律自觉的自主发展的评价目标;金沙小学结合学校“自能教育”办学特色,制定了校本化、多维度、全方位的自能特色综合素质评价体系;有为小学把“有为银号”作为德育管理的主阵地,推进学校德育常规精细化管理,促进学生良好道德品质的养成;罗行小学以劳动教育目标、内容要求为依据,健全和完善学生劳动素养评价标准,形成线上加线下立体化的劳动教育评价;丹灶中学开展大数据驱动下的精准教学研究,聚焦“三个提升”,用数据说话,以评价育人。

华南师范大学博士、政管学院培训部主任蔡灿新以“百花齐放,花花怒放”“各自精彩,精彩纷呈”“各有展望,大有希望”总结丹灶镇基础教育评价改革工作的亮点,并希望各校在教育评价改革工作中不断改革创新、保持体系化思维和反思精神。

大沥许海中学举行建校30周年教育教学成果展

30年蝶变回眸 彰显特色办学成果

珠江时报讯(记者/黎小燕 通讯员/许于平)日前,许海中学举行建校30周年教育教学成果展活动,邀请社会各界共同见证许海中学30年华诞。

特色教育屡获佳绩

校史馆里,一众校友通过生动的图文展示,回顾了学校的发展历程;运动场上,10多个体育节目为现场嘉宾带来了一场视觉盛宴;创客室内,一件件精美的陶艺、水墨画、玻璃画作品体现了许海中学的无限创意;林荫道上,一个个科技小发明让人大开眼界。这些都是许海中学教育教学成果的生动展示。

许海中学原名太平中学,始建于1993年,位于大沥镇太平大道旁,占地面积33565平方米,为公办初级中学。由于学校获得旅港乡亲许海、许铭先生的大力资助,1994年更名为许海中学,2003年被评为广东省一级学校。

30年来,许海中学逐步形成了“办规范加特色学校,育全面加特长人才”的办学思路,教学质量不断突破,特色教育屡获佳绩。

许海中学校长魏朋友表示,将坚定传承“尚善教育”思想,齐心协力,再攀高峰,将许海中学打造成在大湾区具有一定影响力的公办学校。

重教兴学蔚然成风

回顾学校的峥嵘岁月,离不开许海、许铭家族的热心助学和无私关怀。许海、许铭先生慈善义举不仅体现在许海中学、太平成远小学、太平幼儿园,还布及大沥中学、盐步中等。据不完全统计,许海、许铭先生及其后人捐资兴学金额已超亿元。2010年,他们又出资2000万元建设大沥医院,为大沥医院添置救护车及其救护设备。

“善举一做就是一辈子,一做就是几代人!许海中学的一砖一瓦、一草一木都凝聚着许海、许铭家族的心血,寄寓着他们对家乡的殷切希望。”大沥镇镇长游剑锋向一直以来支持大沥教育事业发展的许海、许铭家族,以及社会各界人士表示衷心感谢。他寄语许海中学校友积极在社会界发光发热,大力彰显学校的“尚善”理念,弘扬许海、许铭家族的大爱精神。

许海中学30年的巨变,正是大沥用心用情“办好人民满意的教育”的鲜活事例。目前,全镇共有12个教育集团,是广东省首个实现集团化办学镇域义务教育全覆盖的镇街,成为教育优质均衡特色发展的镇域样本。未来,大沥将一如既往全力保障学位供给,全方位提升办学品质,增加越来越多高品质、高颜值学校。

南海调研西樵镇集团化办学工作

深化“西樵范式” 推进教育高质量发展

近日,一场围绕“西樵镇集团化办学工作”的调研会在南执高级中学举行,为进一步深化基础教育综合改革,创新办学模式,深度融合,推进南海教育高质量发展指明了方向。

集团化办学

成西樵教育 金字招牌

集团化办学是西樵教育的一面金字招牌。目前,西樵镇内中小学100%纳入集团化办学,集团化办学“集群一体化”效应不断凸显。放眼全省,西樵还是唯一拥有2个省级优质教育集团培养对象的镇域单位,同时拥有1个佛山市优质基础教育集团创建对象。

会上,西樵镇教育发展中心主任黄浩森从办学情况、办学创新、办学成果三方面进行集团化办学汇报,总结了西樵镇五大集团的办学亮点及特色品牌,并针对存在的问题提出改进方向。“我们要把西樵镇集团化办学模式作为推动教育高质量发展的支点,用西樵经验、西樵符号、西樵精神、西樵范式,为擦亮西樵美好明天的金名片贡献教育力量。”黄浩森说。

今年新学年开启时,西樵镇中心幼儿园教育集团“1+7+N”的格局已覆盖西樵多个村居,惠及3000多名幼儿。会上,西樵镇中心幼儿园教育集团理事、中心幼儿园园长余美因以《集团化办学的西樵范式:让更多村民、岛民“上好学”》为主题进行汇报。作为广东省首批优质教育集团培育对象,西樵镇中心幼儿园教育集团将探索出一条适合乡镇幼儿园优质均衡发展的道路,使6所新薄弱农村园成为新发展格局的突破点,成为西樵学前教育高质量发展的实验田。

西樵镇中心幼儿园新田分园副园长黎爱金认为,要在管理、教研、培训和服务四位一体,依托集团化办园,实现“让老百姓家门口享受优质教育”。

近年来,西樵镇民乐小学深挖岭南优秀乡土文化资源,融合醒狮技艺、竹狮扎作、醒狮描绘等,构建“3+1+N”体艺校本课程,合力打造以体育美育为特色的优质学校。西樵镇飞鸿教育集团理事、民乐小学常务副校长麦国清表示,集团以“深耕乡土,助力乡村教育振兴”为目标,围绕乡村学校、教育集团、乡村教育的发展,提出了“总结乡村改薄创优经验”“走出集团办学突围之路”和“推广应用振兴乡村教育”三个主要任务,让乡村教育有盼头、乡村办学有方向、课程开发有资源、课堂改革有抓手、教师发展有方法、学生成长有成效。其中,民乐小学荣获国家基础教育成果二等奖,充分彰显了集团办学的成效。

标,搭建优秀文化育人体系,促进五育全面发展,致力推进环樵山教育带高质量发展。

西樵镇西江教育集团理事长、太平中学校长黎运亮围绕集团的基本情况、办学工作推进概述、工作推进中思考和展望展开汇报,提出了“西江雁阵,和润共进”的集团办学理念、“文化共融,资源共享,特色共建”的集团发展总目标、“求同存异,发扬大同;集中优势,优先发展”的发展思路,致力于建设文化共融、特色共建、资源共享的优质教育集团。

西樵镇启沅教育集团理事长、南执中学校长邢良洪围绕集团的创办及宗旨、发展思路、党建交流、集团特色、教研探索五方面进行汇报。他提出,集团各成员校互相尊重、学习,共同提高办学质量和社会声誉。通过交流、合作、共建,使集团内各民办学校在制度化、特色化等方面获得更大的发展;强化民办教育特色,办人民满意教育,将民办办成名校;在规范的前提下,努力创办南海、西樵民办教育新范式。

西樵范式推动基础教育高质量发展。

未来,西樵教育将继续全面推进优质均衡发展,努力实现“每个家门口都有好学校、每所学校都有好校长、每位学生都有好老师、每个孩子都有好未来、全镇教育有好生态”的西樵“五好”教育新形态。

推进集团化办学,是西樵镇推进高质量发展的重要举措,也是推进教育均衡发展的有力手段。西樵镇教育发展中心主任黄学军表示,希望五大教育集团自律自信,稳扎稳打做出成绩;用一流标准推进集团化办学工作;加强理论学习,解决集团化办学过程中遇到的困难,以

文/佛山市新闻传媒中心记者 区辉成 通讯员 丘享州

省级课题项目在狮山镇联和吴汉小学启动

数字赋能 让劳动教育更“智慧”

珠江时报讯(记者/彭燕燕 摄影报道)11月6日,省级课题“中小学劳动教育数字化课程资源建设共同体项目”在狮山镇联和吴汉小学启动,来自佛山五区、茂名电白、广西贺州八步区140多位专家学者及劳动教育骨干教师齐聚一堂,共探数字技术与劳动教育的深度融合创新,助力共同体建设高质量发展,有效实现中小学劳动教育数字化学习资源的互通共享。

当天,专家学者以及老师们参观了联和吴汉小学劳动基地创生园。“这里于去年年底完成升级,更新了智慧种植。”联和吴汉小学总务主任吕银萍介绍,主要增加了自动控制温度、湿度等种植关键影响因素的系统,让孩子们对劳动有更深的认识。

“数字化劳动教育包含传统的劳动教育、科技劳动教育及科技赋能的劳动教育三个不同的内容,创生园包含了三种类型的劳动教育,是一个有代表性的样板。”华南师范大学教授钟柏昌评价。

随后,中小学劳动教育数字化课程资源建设共同体项目启动暨阶段性检查工作会议举行。佛山市教育局教研室教研员饶小锋表示,希望通过项目的推进提升教育质量,促进教育公平,培养学生全面发展的能力,推进教育信息化的



■广西贺州市八步区城东小学副校长钟云带来五年级课程《跳跃的指尖艺术——五彩瑶绣》。

进程,促进学校之间的联系,实现资源共享。

广西贺州市八步区城东小学副校长钟云带来了五年级课程《跳跃的指尖艺术——五彩瑶绣》,佛山市第二十五小学老师谭希桐则带来了六年级课程《人工智能赋能劳动教育——初识语音识别技术》。这两节劳动研课,老师们都融入了数字化元素,如使用手机语音助手引导学生上课、课堂作业线上评价等。联和吴汉小学校长蔡阳合还进行了题为《融合式智慧劳动教育创新学校育人实践》的分享,介绍推进智慧劳动教育落地实践的成效。专家学者们对以上内

容进行了认真点评,点赞了优秀做法并对可改善之处提出了建议。

广东省教育厅事务中心副主任黄桂芳表示,项目目前的重心任务是建立起课程资源建设与教学实践的机制,确保共同体高效运转。第一步是要聚集共同体核心成员骨干教师培养,探索样板课程案例,发挥示范单位的引领作用。第二步是根据目标制定共同体的任务群,形成多中心网络联通通道,实现智慧共享。第三步是提炼教学模式应用指南。第四步是固化共同体常态运行机制和优化成果,带动更大区域的发展。

广东国际拍卖有限公司拍卖公告

本公司在2023年11月6日《珠江时报》A8版刊登的拍卖公告载明原定于2023年11月14日上午10时整(延时除外)在中拍平台(htt.../paimai.caa123.org.cn)在线公开按现状拍卖: 罚没河砂一批(约3066立方米)【行政处罚决定书编号:顺水政罚决(2022)2号】、【行政处罚决定书编号:(2018)顺管罚第D0003号】、【行政处罚决定书编号:佛顺公受案字2018-42293号】。起拍价:156,570.24元,保证金:15,000元。 现接委托方通知,更改为2023年11月16日10时至2023年11月17日10时止(延时除外)在京东网络拍卖平台(htt.../haiguan.jd.com/haiguan.html)在线公开按现状拍卖上述标的。 有意竞买者须注册京东账号并通过实名认证(已注册京东账号的通过实名认证即可),并在线支付标的竞买保证金,具体要求请阅读竞价页面内的《竞拍须知》及京东网络拍卖平台告知的拍卖流程(拍卖前必看)的相关准则。 标的展示时间:2023年11月14日、15日(看货人必须提前24小时联系本公司预约,请务必提供姓名及身份证号码,并凭身份证原件现场查看标的,未预约的一律不予安排看货)。 展示地点:广东省佛山市顺德区流大良大良水闸旁砂场、大良街道合成电排站附近河滩的原顺德区非法采砂船只拆解基地 联系电话:020-83872261-18、13682282201 李先生 公司地址:广州市越秀区北较场横路12号物资大厦17楼 微信公众号:广东国拍

▲佛山市南海区粤明课外教育中心有限公司遗失民办学校办学许可证正本,号码:教民144060570002791号,现声明作废。 ▲邓锦全遗失佛山市南海区大沥镇雅瑶社区大亨股份经济合作社的户内股权及成员证及土地承包经营权证,证号:060556007002-0071,现声明作废。 ▲叶连遗失佛山市南海区大沥镇雅瑶社区大亨股份经济合作社的户内股权及成员证及土地承包经营权证,证号:060556007002-0073,现声明作废。

遗失声明

▲本人王鸿于2012年3月入住佛山市南海区桂城敬老院,不慎遗失医疗服务费押金,票据号码:AY64677676,票据金额:5000元。特此声明。

声明人:王鸿 2023年11月9日